

方顶古村落将建我国北方最大民办博物馆群

拟引进20家私人馆 藏品两万件左右 10至12家年底迎客

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁) 昨日上午,德宝·方顶博物馆群启动仪式在上街区举行,河南省收藏家协会、河南德宝集团以及20家私人博物馆代表现场签约,这标志着中国北方最大民办博物馆群落落户上街区。

据了解,方顶村始建于元末明初,至今已有600多年历史,是目前郑州市周边区域发现的规模最大、面积最大、保存较为完

整的一处明清建筑群,现存古民居43个院落、房间279间,较为完整的院落有13个,古建筑群面积1万多平方米,包括街道、祠堂、名人故居等,大多为清代、民国时期建筑。2014年,方顶村被评为河南省历史文化名村。

河南省收藏家协会和德宝集团在经过了数月考察、选址、探讨与论证,最终决定将博物馆群建于方顶古村落中。根据

规划,博物馆群将引进20家私人博物馆,涵盖民俗、青铜器、书画、陶瓷、古钱币、金石传拓等20余个品类,藏品两万件左右,无论藏品种类还是数量都属罕见。该博物馆群落成后将为中国北方最大的民办博物馆群。围绕博物馆群,还将规划建设具有方顶特色的小型文玩交易市场,让游客得到古民俗、古民居、古文化的多重鉴赏体验。

有关专家指出,民办博物馆的进驻,为方顶古村落增加了内容、注入了活力,无论是对方顶古村落的保护,还是对郑州乃至中原地区传统历史文化的保留、传承与发扬都将发挥积极的推动作用。

据了解,预计今年年底前,就会有10至12家博物馆开门迎客。这些免费开放的博物馆将会给郑州市民乃至全省群众提供一个有品位的休闲旅游好去处。”

西流湖公园南区将实施清淤及黄河水引进工程

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,副市长李喜安带领市园林局、环保局、水务局、城管局等市直单位及中原区、高新区、二七区有关负责人到西流湖建设管理工作进行调研。他要求坚持问题导向,建立机制体制,全面提升西流湖建设管理水平。

李喜安一行先后来到西流湖公园南区、北区,实地察看西流湖建设管理工作。西流湖片区是郑州市西区重要的生态景观区,目前西流湖公园北区建设水清景美,令人赏心悦目,但南区却存在着黑体水、垃圾等问题,部分片区不堪入目,景观效果亟待改造提升。按照市委、市政府要求,有关部门已制定初步方案,将实施西流湖清淤及黄河水引进工程。

李喜安要求,要高站位认识西流湖建设管理提升工作,高标准规划,高质量建设,打造一个既传承郑州历史文脉又兼顾市民休闲娱乐的主题公园。要坚持问题导向,加强对黑体水的源头治理。要建立机制体制,确保水质和环境卫生问题从根本上得以改善。

百余全国劳模享受免费体检

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市总工会获悉,为弘扬劳模精神,今年省会104名全国劳动模范(先进工作者)由政府出资统一享受免费体检。

劳动模范是社会的宝贵财富,他们在工作岗位上默默奉献,有的因超负荷工作使身体长期处于亚健康状态。因此,郑州市总工会今年统一组织全市104名全国劳动模范(先进工作者)参加免费体检。与以往相比,今年劳模体检增加了特色项目,开展中医体质辨识,给予了饮食精神调适、生活起居、运动养生、四季保养、经络调理、中药调治等方案。在体检基础上,市总工会还将为劳动模范建立完善个人健康档案,提供健康跟踪服务。

据悉,自2005年开始,郑州市总工会、市劳动模范协会已累计组织3100余名各级各类劳动模范、“五一劳动奖章”获得者进行了免费体检。



昨日,在郑州市第一人民医院摄影展展板上,患者家属为摄影作品打分。为营造医患和谐关系,丰富职工文化生活,该院举行此次摄影大赛并邀请患者家属当评委。
本报记者 丁友明 摄

市政协迎中秋书画作品开展

本报讯(记者 王治)中秋佳节即将来临之际,由政协郑州市委员会主办、郑州嵩山书画院承办的迎“中秋”书画展昨日上午开幕。

据了解,举办此次书画展旨在充分发挥政协优势,传递政协正能量,增添中秋节日喜庆气氛。市政协副主席吴晓君、市政协秘书长陈松林出席开幕式。

书画展共展出从全市政协系统、市各民主党派、工商联的书画爱好者和嵩山书画院特邀书画家作品中征集的70多幅力作。其中,书法作品有工整隽秀的楷书,有挥洒自如的行草,形式多样,异彩纷呈;绘画作品内容涉及人物、山水、花鸟等多种题材,具有很强的观赏性和感染力。作品中的一笔一画、一草一木、一景一物,都饱含着书画家们对祖国文化的眷恋之情,浸润着对生活积极向上的追求和对美好未来的向往,体现着作者对书画艺术的热爱以及对艺术的孜孜追求。

林汝高速登封至汝州段通车

本报讯(记者 黄永东)昨日,我省本年度首条完工高速——林州至汝州高速公路登封至汝州段建成通车,全省高速公路通车总里程至此达到6363.677公里。

林汝高速登汝段是我省高速公路网规划林州至汝州高速公路的重要组成部分,线路起自永(城)登(封)高速禹州至登封段卢店互通立交,于告成镇西跨颍河后南行,经白坪乡、大峪乡西,在安沟水库西岸进入北汝河冲积平原,南行与南京至洛阳高速公路相接,路线全长58.677公里。

林汝高速登汝段全线采用双向四车道高速公路标准设计,设计时速100公里,全线设特大桥1座、隧道5座、互通立交6处、收费站4处、服务区1处,概算总投资44.0546亿元。

林汝高速登汝段建成通车后,与南洛高速、郑少洛高速、永登高速公路连接,将进一步完善我省中北部地区高速公路网,构成郑州、焦作、平顶山、南阳等城市之间南北向重要通道,对优化区域路网结构,提高京港澳及二广高速南北大通道综合运输能力,加快登封、汝州等地自然资源、旅游文化资源开发具有重要意义。

郑东新区教师5年增长6倍

在校生由6500名增至5.3万名

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)为庆祝第32个教师节,郑东新区昨日召开教师节表彰大会,对335名优秀教育工作者、优秀教师、优秀支教教师、师德先进个人、优秀班主任进行表彰。

近年来,郑东新区办学规模突飞猛进,通过新建、改扩建和接收白沙区域办学资源,学校数量由2010年底的7个增加到2015年底的71个,增长9倍多;在校学生由2010年底的6500名增加到2015年底的5.3万名,增长7倍多;加大优秀教师引

进力度,教师数量由2010年底的600名增加到现在的3569名,增长近6倍。

今年,郑东新区新招收学生达1.28万名,教育规模进入新量级。此外,东港区属第一所高中——外国语中学开始招生,意味着东区开始进入高中教育阶段,除职业教育外办学层次基本齐全,基础教育体系进一步完善。

围绕安置区配套学校全部开工的目标,今年,郑东新区确定了新建24所中小学,建成54中等10所中小学。年内完成龙兴嘉苑等5个安

置区10所配建幼儿园的接收工作,2018年实现所有安置区配建幼儿园与安置房同步交付,同步投用,有效缓解幼儿园“入园难”问题。明年秋季前,郑东新区将有14所中小学校竣工,其中新建学校9所,改扩建学校5所。

目前,郑东新区已全面启动国际学校的全球合作伙伴征集,力争年底前开工进场。同时,率先在全市提出了建成区中小学外籍教师全覆盖”“全面推广小学阶段双语教学”的发展目标,首批10名外教即将签约到位。

明年市内农贸市场产品可以追溯来源

本报讯(记者 王治)昨日上午,市食品药品监督管理局召开食用农产品市场监管工作现场会,安排部署全市《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》推进工作。

按照计划,2017年底郑州市内所有农贸市场各项管理制度必须建立健全,其中包括农贸市场可追溯体系建立及食用农产品准入制度的落实。

据了解,为落实《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,市食药局要求农贸市场经营环境、方式超市化,建立农残检测室,摊位前公示销售农产品的来源及检测结果等信息,家属销售专区实施全封闭定点销售、屠宰,设立透明工作间等。

资助政策实现教育阶段全覆盖

河南5年逾427亿资助近1.7亿学生

本报讯(记者 王红)昨日,《“十二五”河南学生资助发展报告》公布,5年中,全省投入427.23亿元,先后资助各类寒门学子1.69亿人次,从制度上保障了不让一个学生因家庭经济困难而失学。

“十二五”期间,我省累计资助各级各类学生1.69亿人次,除去义务教育阶段免除的杂费,资助金额达427.23亿元。其中,2015

年资助4174.93万人次,较2011年增长107.4%;资助经费达112.36亿元,较2011年增长88.8%,年递增17.2%。

报告显示,“十二五”期间,我省累计发放国家助学贷款47.75亿元,占高等教育阶段学生资助总投入的33.2%,资助高校家庭经济困难学生80.03万人次,贷款发放量和资助困难学生数量分别是之前5年总和的

1.77倍、1.39倍。2015年,我省发放国家助学贷款22.53亿元,位居全国第一,占当年高等教育阶段学生资助总投入的50.02%。

值得一提的是,我省国家助学贷款工作已实现良性运行。截至2015年底,全省贷款毕业生66.19万人,贷款金额50.71亿元,欠息率仅为2.49%,其中到期贷款本金22.63亿元,本金违约率为2.03%,远低于我省确

定的14%的风险补偿金比例。

目前,我省已建立了覆盖从学前教育到研究生教育各个阶段的资助政策体系,实施的资助项目达20多项,实现了对所有学段的全覆盖、对公办和民办学校的全覆盖以及对家庭经济困难学生的全覆盖,从制度上保障了不让一个学生因家庭经济困难而失学。

公示

现有郑州市管城回族区城乡建设和交通运输局,在我局办理郑州市管城回族区峨嵋路(郑航北路—南山路)道路的《建设工程(交通)规划许可证》。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188526 67188508
联系人:王学斌

郑州市城乡规划局
2016年9月7日

政策直通车 第八期

郑州市工业节能降耗专项资金政策解读

一、支持方式

为贯彻落实科学发展观和构建节约型社会的基本国策,通过政策支持,引导工业企业加大节能技术改造投入,提高能源利用效率,降低单位产品能耗和污染物排放,推进郑州市节能减排目标的实现,根据《中共郑州市委、郑州市人民政府关于实施工业经济“三年倍增五年超越”计划加快推进新型工业化的意见》(郑发〔2012〕17号)文件精神,特设立郑州市工业节能降耗专项资金。主要内容如下:

二、申报条件

(一)基本条件

- 1.项目必须符合国家“十二五”及“十三五”实施节能减排重点工程所列范围,具有技改项目备案手续;
- 2.项目投资额100万元以上,投产后实际节能率达到10%以上;
- 3.申报项目2016年3月底以前完工并投入正常生产;
- 4.企业未列入“十二五”和“十三五”关停或去库存企业名单,所生产的产品不属于淘汰类或限制类产品;
- 5.改造项目未使用国家已明令淘汰的设备和工艺;环保指标达标排放。

(二)优先条件

- 1.列入国家、省市重点用能企业的节能改造项目;
- 2.列入省、市高新技术企业的节能改造

项目;

- 3.申报项目节能效果达到或高于国内同行业先进水平。

(三)其他情况

有下列情况之一的,不在申报范围:

- 1.新建和扩建项目;
- 2.项目已申报政府财政资金其他补贴;
- 3.项目改造完成但未投入正常生产;
- 4.违法违规建设项目。

三、申报材料

- 1.郑州市工业节能降耗项目补贴资金申报表;
- 2.企业节能改造项目财政资金补贴申请(红头文件);
- 3.节能改造项目可行性研究报告或项目建议书;
- 4.企业投资节能技改项目备案确认书

(备案项目名称与申报项目名称一致);

- 5.设备投资清单(附发票复印件);
- 6.节能技改项目环保达标排放证明;
- 7.企业资质证明(法人代码证、营业执照、税务登记证、排放污染物许可证);
- 8.其他证明材料。

四、申报程序

- 1.企业到所在地的工信部门进行自愿申报;
- 2.县(市、区)工信、财政部门初审并推荐;
- 3.组织专家现场查看、咨询企业,出具专家审核意见;
- 4.委托第三方节能监测鉴定机构对申报项目的节能率审核;
- 5.委托第三方会计师事务所对企业申报项目的设备投资审核;

- 6.召开项目专家评审会;
- 7.对评审通过的项目在市工信网站和财政网站进行公示。

五、承办单位及咨询方式

专项资金申报工作由郑州市工信委和市财政局负责,于每年度上半年开展申报。申报通知将在市工信委和市财政局门户网站发布,请符合条件的企业留意相关信息。资金申报的具体要求,请与相关部门联系。

联系方式
郑州市工业和信息化委员会节能与综合利用处
67185458
郑州市财政局工业处
67181112